## 童眼看消防

2025.7.25 星期五 责编 张含露 组版 田春燕 审读 黄丽君

### 济宁市小记者团"童眼看消防"绘画大赛颁奖仪式举办

# 童画绘出消防安全世界

#### 济宁晚报全媒体记者 王艳茹 李姣 马锐青

"通过参与此次'童眼看消防' 绘画大赛,我了解到很多消防安全 知识,体会到消防员叔叔的使命与 担当,也希望通过创作让大家感受 到消防的重要性。"一等奖作品获奖 者、济宁市霍家街小学二年级一班 学生范宸熙分享道。



扫码看视频

为增强青少年儿童的消防安全意识,助力孩子们掌握自防自救本领,7月24日,济宁日报社携手济宁市消防救援支队,在新闻大厦举办了"童眼看消防"绘画大赛颁奖仪式。经专家评审,最终评选出一等奖作品5件、二等奖作品8件、三等奖作品10件、优秀奖作品38件,并对61名同学进行表彰。

"我画的是消防员叔叔拿着灭火器从浓烟中走出来的场景,我想通过这幅画传递出消防员叔叔的辛苦。以后我会牢记消防安全,把学到的消防知识告诉更多小伙伴。"活动现场,二等奖作品获奖者、霍家街小学五年级十三班学生 楚林涵向记者描述了她的作品。

此次"童眼看消防"绘画大赛,以艺术为桥梁,让孩子们用画笔描绘出心中的消防安全世界,将消防安全知识融入到创作中。自活动开展以来,小记者们热情高涨,踊跃投稿,以纯真的语言、天马行空的创意,在绘画的世界里尽情挥洒,呈现出了一大批优秀作品。他们将消防场景描绘得栩栩如生,运用充满童趣的元素,巧妙地将诗词韵味融入画作之中,每一幅作品都趣味盎然。这些作品不仅是艺术的展现,更是消防安全知识传播的生动载体。

值得一提的是,所有获奖作品都将被济宁消防红门艺术馆珍藏,成为记录孩子们独特视角和对消防安全认知的宝贵财富。"通过这次大赛,我们收获的不仅仅是一幅幅精彩的画作,更重要的是,在孩子们心中种下了消防安全的种子。希望获奖的小记者们能够发挥榜样作用,将消防安全知识传递给身边的每一个人,让更多的人了解消防、关注消防、参与消防。"济宁市消防救援支队党委委员、副支队长井源说。

济宁市小记者团成立于2012年,由济宁市委宣传部、济宁市关心下一代工作委员会、共青团济宁市委、济宁市教育局、济宁日报社共同主办。"十三年来,济宁市小记者团以贴近实际、贴近生活、贴近小记者的理念,致力于为青少年打造一个观察生活、记录成长的实践平台,引导同学们以童真的视角发现身边美好,用真挚的笔触书写校园故事。我们将为孩子们构建提升综合素养的实践课堂,助力他们全面发展。"济宁日报社党委委员、济宁报业传媒集团副总经理裴存刚说。

"济宁日报社与济宁市消防救援支队将充分利用好济宁市小记者团这一优质平台,精心策划组织更多丰富多彩、形式多样的活动。今后,我们将带领小记者们走进消防一线,近距离接触消防员的日常工作,探寻和捕捉那些震撼人心、精彩绝伦的瞬间,让更多青少年深入了解消防工作,共同为守护家园贡献力量。"济宁晚报执行总编李凤鸾说。









## 2025年度消防科普主题征文大赛启动

为进一步营造浓厚的消防宣传氛围,提升儿童及青少年的消防安全科普素养,让他们在文字中深化对消防工作的认知,济宁日报社、济宁市消防 救援支队、济宁市科学技术协会联合举办消防科普主题征文大赛。通过孩子们的笔触,展现他们对消防员的理解、对消防安全的认识,助力消防科 普,共建安全和谐的校园与社会环境。

活动主题:笔尖上的火焰蓝,我心中的安全梦

征集时间:即日起至10月15日

参赛对象:全市中小学生、幼儿园学生(需注明学校、年级、班级及联系方式) 作品要求·

围绕消防安全知识、消防员的日常工作与感人事迹、消防产品的作用、火灾预防妙招与自救方法等展开创作。 记叙文、散文、诗歌、童话故事等均可。内容真实可感或富有想象,语言生动活泼,情感真挚,传递积极向上的正能量。幼儿园学生作品字数不限,中小学生作品字数为300至800字。

参赛者要在作品末尾注明作品名称、作者姓名、学校班级、联系方式、指导教师(选填)等信息。

